

Una Patria. Un Estado. Un Caudillo. Una Patria: ESPAÑA. Un Caudillo: FRANCO

El día de ayer fué de absoluta calma en todos los frentes

Se pasaron a nuestras filas, en todos los sectores, unos cincuenta milicianos con armamento.—Los vecinos de Madrid se niegan a ser evacuados.

El general Franco desmiente una noticia lanzada por la Prensa extranjera

Comunicados oficiales

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.
Boletín de información del Cuartel general del generalísimo, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 12 de enero.

Sin novedad en todos los frentes.
Se pasaron a nuestras filas, en todos los sectores, unos cincuenta milicianos con armamento.
Salamanca 12 enero de 1937.—De orden de S. E., el coronel segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El Jefe del Estado español desmiente una información puesta en juego por la Prensa extranjera

Su Excelencia el general Franco, desmiente de una manera terminante la noticia sobre la supuesta presencia de tropas alemanas en Marruecos, a la que una parte de la Prensa extranjera, y especialmente la francesa, ha dado publicidad en estos días.
Esta noticia acusa una nueva maniobra de los rojos, que invierten el oro robado de la caja del Banco de Es-

paña y propiedad de la nación española en fomentar campañas destinadas a sembrar la alarma y perturbar las relaciones internacionales.
Todo el mundo sabe que la entrada en Marruecos español es libre a los ciudadanos de todas las naciones, y cuantos quieran pueden visitar esa región y comprobar la falsedad de esta nueva insidia.

Postal patriótica

XXVI

Legionarios de España

(DEDICADA A LA MEMORIA DE SU FUNDADOR, DON JOSÉ MARTA ALBIÑANA)

La circunstancia de la fusión de los Legionarios de España con los Requetés, después de haber anunciado en la Postal número XXIV, el orden a seguir, con referencia a las milicias, hace que alteremos aquel, y que publiquemos hoy esta Postal, antes de que se apague el eco de su vida independiente, quitando, si no interés, actualidad a la Postal; además de que por ser homenaje a su actuación notoria, les es debido este tributo que yo les dedico con el máximo rendimiento y cariño.

«Fe y Hogar». Esto es lo que defiende esta bandera que nace y se levanta sobre los restos mortales de su fundador, en un arrogante esfuerzo de prolongación y de eternidad.
Fé que es todo un poema. Hogar que es todo un programa. Poema que tiene por raíz la misma fe, que apoyada sobre la Cruz del Gólgota, clava, como ella, sus pies en el suelo, levanta su cabeza hacia el cielo, y tiende sus brazos en ademán de Hermandad a toda la carrera que el sol recorre. Programa que sintetiza el concepto de Patria, que es a la vez todo un poema.

Porque en España la Patria ha de formarse en el hogar; en esa fortaleza que si un día fuera abatida, quedaría abatida, con ella, la Patria, fortaleza en donde se nace, se sufre (que es el gran favor de los cielos) y se muere. Fortaleza donde la familia se forma, y las virtudes se consolidan. Fortaleza, en fin, en que las familias son como las almenas del castillo, que es la Patria, y que constituyen los puntos avanzados de su defensa.
Por eso, continuad vuestro himno, dictando:

«Sobre todas las cosas España». Y aquí sí que condensad los deseos de vuestro anhelo, por el cual, luchad, para poner a España sobre todas las cosas; labor que hay que llevar a cabo cueste

lo que cueste, porque si no se matan los egoísmos de la retaguardia, no habréis hecho nada con matar en vuestros heroicos combates a los enemigos de vanguardia.
España está quedando reducida a cenizas; pero como el espíritu es incombustible, como lo demuestra el hecho de que en la otra vida arde eternamente sin consumirse, ha de resurgir, como otra Águila Fénix, de esas sus propias cenizas, para realizar el gran milagro de la reconstrucción de España.
Águila Fénix que ha de batir sus alas sobre todo lo existente, sin más excepción que Dios. Lo decid vosotros en esa bella estrofa:

«Sobre España inmortal, solo [Dios] en cuyo nombre se está llevando esta gran cruzada, movimiento salvador; «Fiat» de una civilización que ha de seguir siendo, (como lo fué hasta 1931), consubstancial con nuestra Patria en todas las manifestaciones de la vida. Pero con más pureza de intención que lo fué en el último siglo. Pureza que por haber sido empañada, dió lugar a estas convulsiones de agonía, en la que al ser España destrozada por hijos ingratos que la desgarraban, levantó la cabeza, y mirándose a vosotros, con ojos exorbitados, gritó estentóreamente: ¡Legionarios, a mí!

Valeriano P. Flórez-Estrada.

La Beneficencia del Estado

Estadística justa y exacta

En la empresa de Beneficencia pública que el nuevo Estado organiza mediante las iniciativas del Gobierno General, secundadas por los Gobernadores civiles del territorio liberado, se requiere como base previa imprescindible una Estadística objetiva, justa y exacta, de aquellos a los que la Beneficencia ha de socorrer, y de los establecimientos benéficos que actualmente funcionan, con las características que los distinguen, a fin de acomodarlos a su nueva función.
Cuando tal estadística obre en manos del Gobierno General—razón por la cual se ruega a los Ayuntamientos el más pronto despacho de los padrones—podrá acometerse a fondo la reorganización de la Beneficencia Pública, dándosele la efectividad provechosa que se pretende.

Al efecto la Junta Provincial de Beneficencia ha enviado por correo a los Ayuntamientos pliegos y padrones de mencionada Estadística, planeados con particular esmero por un activo vocal de la Junta, en los que hay varias casillas y apartados que pueden llenar cómodamente los Secretarios de Ayuntamiento, y una vez cumplimentados se podrá apreciar de un solo golpe de vista el estado de cuantos necesitan protección, esforzándose el Estado en remediarlos según los recursos que se pongan en sus manos.

Tres relaciones se interesan particularmente: la de «niños huérfanos», pobres, necesitados de asistencia, sea que carezcan solamente de padre, o de madre, o de padre y madre; otra relación de «viudas pobres», necesitadas de asistencia, singularmente de las que lo son por efecto de las tristes circunstancias actuales; y finalmente una tercera relación de «ancianos pobres», necesitados de asistencia, como consecuencia de las presentes circunstancias.
No es preciso estimular a los Municipios, para que al hacer la Estadística, no atiendan sino a la verdad objetiva, sin parcialidades de ningún género, cuidando concienzudamente de la exactitud, claridad y precisión lo más esmerada posible, expresando observaciones, circunstancias y datos que hubiere sobre personas y establecimientos benéficos.

Porque paralela a la estadística de niños huérfanos pobres, viudas y ancianos, se requiere que sea justa y exacta la estadística de establecimientos benéficos en su doble aspecto de funcionamiento moral, (capital, donativos, recursos, organización, etc.), acondicionamiento y capacidad de los edificios. De cualquier carácter que sean, público o privado, los Hospitales, asilos, comedores de caridad, cantinas escolares, orfanotrofios, etc., deben habilitarse en su máximo rendimiento para la gran cruzada de Beneficencia, que necesitamos organizar y preparar.

Diferente, pues, los ámbitos de la caridad, porque las necesidades así lo exigen; porque así lo reclama el amor de hermanos; así lo exige la gratitud a Dios, el reconocimiento a los caudillos y pueblo, que conquistaron con su heroísmo nuestra liberación del infierno de odios bolcheviques; y así lo exige el amor a España, para engrandecimiento de la cual no han de regatear sacrificios y cooperación sus generosos hijos, obrando como cristianos, aliviando a los prójimos, y esforzándose por emular las virtudes y grandeza de nuestros mayores.

S. P.

Día del Plato Unico

La sangre de los héroes va ganando día a día la guerra. Hagamos un pequeño esfuerzo para conquistar para siempre la paz.

Se reorganiza en Burgos la Asociación Nacional de Contratistas de Obras Públicas de España

Pronto a ser rescatada de la tiranía soviética, por nuestro Ejército inmortal, el Madrid que pertenece a los buenos españoles, para prestar cuantos auxilios se precisen de nuestra Organización y mirando al futuro inmediato de las necesidades españolas, se ha reorganizado en Burgos la Asociación Nacional de Contratistas de Obras Públicas.
Somos aquellos que en los años ominosos de las Dictaduras de la Alpargata sufrimos con estoicismo franciscano, toda clase de vejaciones y persecuciones en nuestra significada función social. Los que dimos inocentes víctimas inmoladas por las pistolas al servicio de unos Gobiernos de aventureros y ambiciosos que solo veían el ejercicio del Poder como medio de satisfacer sus odios contra la sociedad honrada y como forma de obtener sus anhelos materiales de una vida regalada.

Somos los que sufrimos huelgas injustificadas, atentados a nuestras obras y a nuestras personas. Los que tuvimos que acatar los despidos de octubre del 34 y las readmisiones del 29 de febrero último impuestas por «Checas» de fallo inapelable, que nos obligaron a readmitir a los asesinos de nuestros familiares. Los que sufrimos la indisciplina y atarquinamiento en nuestras obras y talleres y la autoridad criminal de los dinamiteros del 34, cuanto más impositiva, cuanto más criminal era el delegado.
Somos, los que aquel «acuerdo» convertido en Ministro de Obras Públicas nos ofreció como todo consuelo a nuestra desgracia, una pistola para suicidarnos. Pero como también los que públicamente, con una gallardía que nos honró siempre, combatimos desde las columnas de «El Sol» a ese «engendrado» poniendo de manifiesto su incapacidad en Hacienda y en Obras Públicas y sus manifiestamente planes marxistas de «angular» la más importante de las actividades nacionales para entregarla en manos de los ladrones y asesinos de las Casas del Pueblo que con ello veían asegurada su vida económica y los medios para sufragar los gastos electorales.

Y somos también los que hemos sostenido con toda fe y entusiasmo la rebeldía patronal en la huelga de la construcción de Madrid que tanto contribuyó a preparar el ambiente propicio de España, de esta España inmortal, para la cruzada de la reconquista. Los que no acatamos el orden de someter al hambre a los obreros fascistas, decretada con un instinto inhumano y brutal, por los defensores de la confraternidad.
Y los que dimos la orden de cierre de todas nuestras obras y talleres el 10 de junio, buscando la financiación de esta epopeya.
Arrojados, desterrados y perseguidos salimos de Madrid, pero la huelga incivil y antiespañola, nudo de la cadena marxista y del plan comunista que amenazaba a España, no fué ganada, sino perdida como principio de esta lucha que también tienen perdida los sin Dios y sin Patria.
Ahora, aquí estamos dispuestos a reconstruir España con todo el sacrificio y esfuerzo que se nos pida. Somos una actividad económica de la vida nacional, que como soldados, estamos voluntariamente y efusivamente a la orden de nuestro Caudillo. ¡Viva España! ¡Viva el General Franco!

Por la Asociación Nacional de Contratistas de Obras Públicas: El Presidente, Ramón de Caso Suárez. El Consejero Gerente, José Sánchez Castillo.

El paro forzoso obrero deberá cesar

Después del decreto, puesto a la firma del generalísimo Franco en primeros de este mes, y que hemos publicado en las columnas de EL CASTELLANO, sobre el paro forzoso obrero, éste deberá cesar por virtud de las prevenciones y recursos que el decreto en su articulado establece.

En primer término, se continuarán las obras públicas nacionales y provinciales paralizadas que llenen uno de estos dos fines: el reproductivo o una evidente necesidad. Con preferencia de las más útiles.
Según el decreto, los Ayuntamientos tendrán el deber de seguir todas sus obras paralizadas, bien que regulada su ejecución por las posibilidades económicas, y que llenen el objeto del interés del pueblo. Allí donde no sean suficientes, para atender a las necesidades del paro forzoso obrero, las obras comenzadas, serán emprendidas otras nuevas, pero que llenen aquellos fines: reproductivo o de necesidad evidente dirigida a la utilidad mayor.

Se complementa este buen propósito en favor de los obreros, combatiendo el paro forzoso, mediante el estímulo u obligación de las industrias para ponerse en marcha.

Para coordinar la acción y obtener la plena eficacia de este decreto, se ordena a los gobernadores que empleen la mano de obra, que sea excesiva en unos pueblos, en otros que se hallen merendados de ésta; alterdiendo a las necesidades y posibilidades de los Ayuntamientos.
Si estos medios no bastaran, los gobernadores civiles, de acuerdo con las entidades benéficas, y si éstas no bastasen utilizando los fondos provinciales, con cargo a los Ayuntamientos respectivos, y ayudado todo esto del presupuesto provincial y suscripciones, socorrerán a los necesitados en forma eficaz y proporcionada a las necesidades personales y familiares de los sin trabajo y mientras éste dure y hasta tanto, que, mediante el trabajo, los forzosamente parados no obtengan para su sustento y vivienda.
Es indudable que, merced a estas diversas medidas expuestas, el paro obrero forzoso deberá cesar; como sentamos en el título de este suelto crítico.

Claro es que, de presente las dificultades son múltiples y máximas; y parecen casi irresolubles. La guerra; la falta de cosecha; las destrucciones de los revolucionarios y otras concusas entorpecen estas determinaciones y mandatos del decreto; pero se vencerán.
Contrasta este decreto y sus previsiones con la falta de preocupación por parte de los desgobiernos republicanos, para proveer en favor de los obreros parados; en muchas partes, y en Burgos, existen precedentes memorables, que fueron resueltos, en plena República revolucionaria,

La salud de Su Santidad

El estado general del Santo Padre puede decirse que continúa estacionario. El alivio que había experimentado proviene del reposo que le ha sido posible guardar, gracias a la disminución de los dolores, que fueron extraordinariamente violentos en los primeros días y ahora aparecen intermitentes y son más soportables.
No se puede pensar, sin embargo, que el Papa abandone por ahora el lecho, ni siquiera para sentarse en un sillón. Probablemente hasta fines de este mes no se podrá asegurar nada con certeza.

por la inagotable y sacrificadísima caridad cristiana. Recuérdese aquella serie de donativos hechos en Burgos, por los santos Padres de la Cartuja de Miraflores, que llegaron a cifras importantes reunidas a fuerza de sacrificios, de ayunos a pan y agua.
El contraste sube de punto al recordar la vida regalada, de desfilirra y de vicios de los revolucionarios y de los no verdaderamente cristianos. Todas las necesidades de los pobres y de los que, por paro forzoso no pueden sostener una vida familiar decorosa, debieran estar completamente resueltas por la caridad cristiana, en vez de convertirse estos deberes imperfectos y no propios del estado, en perfectos u obligados en éste por el imperio de la necesidad. Es decir, que debiera subvenir la caridad cristiana a las necesidades todas familiares de cuantos no pueden tener una vida familiar decorosa; lo cual sería el signo inequívoco de una buena situación social cristiana, de principios y de orden práctico; pero, por desgracia, el paganismo ha invadido demastado la sociedad, arrancándole el verdadero espíritu católico.

Con ello, el estado, en fuerza de la necesidad, ha tenido que echar, sobre sí y sobre las instituciones infraestructurales, la carga de los deberes imperfectos, convirtiéndolos en perfectos. Y precisamente, en estas críticas circunstancias, tiene que proveer a lo que por Derecho natural y teológico y por mandamiento cristiano pertenece a las familias e individuos.
Si los que se dicen cristianos dieran algo de lo superfluo para proporcionar una vida decorosa a los necesitados, quedaría resuelto el grave problema que el decreto mentado plantea y resuelve.

La bebida a toda hora; el comer durante varias veces, más por gula que por necesidad; los cafés y copas tomadas indefectible y cotidianamente, varias veces por día, las meriendas innecesarias, los espectáculos y tantos otros gastos superfluos, dedicados a la caridad cristiana, liberarían al Estado de la grave necesidad que cumplirá mediante el decreto comentado.
Volvamos al espíritu cristiano práctico, que nos hermanará en el amor a los hombres.
Comparen los obreros parados la conducta de los desgobiernos revolucionarios que, después de predicarles y aun estimularles contra los ricos, y al robo, saqueo y pillaje, dejándolos en la necesidad e indigencia, con la previsión del decreto que criticamos y que resolverá el problema del paro, no obstante las graves dificultades presentes.
Por ello insistimos en que, por fuerza de repetido decreto, el paro forzoso deberá cesar.

M.

Para complacer los deseos del excelentísimo señor Gobernador, se convoca a cuantos integran los Gremios de Hoteles, Cafés, Casinos, Restaurants, Pensiones, Bares, Tabernas y Similares a una reunión, que tendrá lugar mañana miércoles a las seis de la tarde en la Cámara de Comercio, con el fin de fijar las cuotas que deberán corresponderles para la Junta de Menores y su obra, debiendo asistir los asociados o no, previniendo no tendrán alegación la no asistencia para abonar el recibo que con cargo al mes corriente se les pasará.

Convocatoria

Para complacer los deseos del excelentísimo señor Gobernador, se convoca a cuantos integran los Gremios de Hoteles, Cafés, Casinos, Restaurants, Pensiones, Bares, Tabernas y Similares a una reunión, que tendrá lugar mañana miércoles a las seis de la tarde en la Cámara de Comercio, con el fin de fijar las cuotas que deberán corresponderles para la Junta de Menores y su obra, debiendo asistir los asociados o no, previniendo no tendrán alegación la no asistencia para abonar el recibo que con cargo al mes corriente se les pasará.

LEA USTED SIEMPRE
El Castellano

Crónicas del frente

ALIVIO DE IMPACIENTES

Las brigadas internacionales y las milicias rojas, víctimas, una vez más, del avance arrollador de las tropas de España.

(De nuestro enviado especial L. CONDE DE RIVERA)

Yo estoy pensando ahora, después del último éxito obtenido por nuestras tropas, al apoderarse de la carretera de la Coruña a El Escorial y Villalba, en el humor con que el generalísimo rojo había recibido la noticia de la desastrosa derrota cuyas consecuencias habrán de derivar hacia su fulminante destitución, ya que, los marxistas, la mayoría de las veces, en lugar de confesar sus fracasos, o por lo menos, reconocer su inferioridad para luchar con los soldados nacionales, achacan sus derrotas al «Mando». Y lo destituyen.

LA DISCIPLINA ROJA.

No van descarrilados, algunas veces, es cierto. Pero la disciplina de las milicias, que es extremadamente péstima, destruye, por sí sola, todo intento de esperanza o de éxito.
El Ejército del general Franco, es, en la actualidad—así lo han reconocido los mejores técnicos extranjeros—uno de los más valientes y heroicos, con una disciplina a toda prueba y difícil de igualar.

Así, ni siquiera la actuación de la llamada brigada internacional, ni el batallón de los «Leones rojos», ni el de peluqueros y barberos, ni el de los mozos de las tascas madrileñas sirvieron de nada frente al irrisorio ímpetu y al espíritu guerrero de los valientes regulares que se lanzan como flechas sobre el enemigo que no les quedó más remedio que emprender la retirada dejando en nuestro

poder varios cientos de muertos y heridos y gran cantidad de material de guerra que pasa a engrosar el ya cogido en otros sectores.

SE VAN CONVENCIENTANDO.

Esta gente idiota, se empeña en abastecerlos, «gratuitamente», de material bélico, y lo consiguen de buen grado.
Estos blindados, estos aviones y estos morteros que acaban de pasar a nuestro poder, son una prueba más de que los marxistas no con las mejores armas son capaces de combatirlos.

Ya se van dando cuenta, ya. Pero, después de la pérdida de Villafranca de Castiello, Castiello de Villafranca, Romanillos, y bosque de Romanillos, la Casa Roja, Majadahonda y Villanueva del Pardillo, están desconcertados.
Un paso más, un paso firme hacia la victoria definitiva.

HUYEN DESPAVORIDOS.

Sus repliegues, sus huidas, tienen ya un camino bien determinado y concreto; Madrid, Escapan hacia Madrid aturridos, asustados, sin saber qué partido tomar; tal vez vayan a exigir cuentas, a pedir reparaciones por el engaño, de que les han hecho víctimas los dirigentes al servicio de Rusia.
La derrota última ha sido de las más vergonzosas, a pesar del heroísmo de que alardaban los internacionales. Unos huyeron y otros, los menos, claro está, se pasaron a nuestras líneas, mostrándose satisfechos por haber

logrado evadirse de las garras de aquellos energúmenos.

UNA SITUACION DIFICIL.

El corte de la carretera de la Coruña pone en gravísimo apuro a los que inútilmente se hacen fuertes en El Escorial.

PARA TERMINAR DE UNA VEZ

Ya he dicho en crónicas anteriores, que no había que alarmarse ante la «aparente» calma en nuestros frentes.

Afortunadamente, pronto pondremos fin a este estado de cosas. Vayan, pues, «aliviándose» los impacientes.

Día del Plato Unico

Los héroes del Alcázar nos enseñaron el camino de la privación y la gloria. ¿Habría español que no quiera imitarlos proporcionando recursos a la Patria?

La Banda del Requeté de Pamplona llega a Burgos

Procedente de Valladolid, ha llegado esta mañana a Burgos la Banda del Requeté de Pamplona a cuyo frente viene su experto director, don Silvano Cervantes.

Requeté, Banda de Pamplona, Legionarios de Albuñana, Banda de música de Burgos, Requetés, «Pelayos» y «Santagos».

La banda se detuvo frente al Palacio de Capitanía, en donde interpretó la Marcha Real, que fue acogida con grandes aplausos.

La agrupación musical que hoy ha llegado a nuestra ciudad, después de realizar una labor brillante en todas las provincias ocupadas por nuestro Ejército salvador.

Orden general de la División del día 11 de enero de 1937

Siendo necesario controlar las diferentes piezas de recambio existentes en los garages de esta plaza, he resuelto disponer que por los particulares de dichos garages no se venda ninguna clase de piezas, sin una autorización expresa de la Inspección de automóviles de esta División.

Lejías «LA ESPAÑOLA» REMITIENDOME botella cualquier tipo girando importe 0'40 litro retornaré inmediato llenas, buena lejía, bien presentadas.

Informaciones de todos los frentes

En Jaén se suicida el gobernador

Se reciben noticias de que Jaén está completamente en poder de los mineros que se entregan a toda clase de excesos.

El gobernador civil, al conocer que los mineros tenían el plan de asesinar a todos los republicanos, se fué a la central de Teléfonos con el propósito de contactar con los dirigentes, pero la mayor parte de éstos estaban fuera de la capital.

El gobernador, comprendiendo que las palabras significaban una amenaza de muerte, sacó una pistola y se suicidó en el mismo edificio de la central de Teléfonos.

Los resortes del mando en la provincia, son ejercidos en la actualidad y de una manera completa, por los comunistas.

La población civil madrileña

Roma.—La población civil madrileña comienza a rebelarse contra las órdenes de la Junta de Defensa de Madrid.

Ha habido conatos de manifestación contra la misma. Además se han arrancado los pasquines que se habían colocado en las esquinas dando varias órdenes, quemándose los millares de proclamas que se han lanzado para elevar la moral de las gentes invitando a la lucha a todos los hombres útiles.

El gobierno de Valencia debe a Méjico cinco millones de pesos

Méjico.—En un discurso pronunciado por el doctor Cárdenas, Presidente de Méjico, dijo que el gobierno rojo español debe a Méjico en concepto de envíos cinco millones de pesos.

Jefecillos rojos que mueren

Tenerife.—A consecuencia del bombardeo efectuado sobre Málaga por la aviación nacional, murió Remigio Verda, jefe de la flotilla de submarinos de aquella base.

En el sector de Ronda, murió a consecuencia de un balazo en el vientre, el comandante de milicias Mario D'Ancona, que gozaba de mucho prestigio entre los rojos.

Fuó sargento de inválidos y era mano del brazo izquierdo.

Los moscovitas se preparan a dar cuenta de su derrota en España

Moscú.—Los dirigentes moscovitas preparan cuidadosamente al pueblo para recibir la noticia de la derrota roja en España.

Los periódicos «Izvestia» y «Pravda» admiten ya los descalabros de los marxistas españoles en el frente de Madrid y confiesan que han tenido que ser abandonadas posiciones que estaban excelentemente fortificadas.

Agreden que el problema se agrava porque los defensores de la capital carecen de víveres.

Estas informaciones producen general inquietud entre los agentes y negociantes moscovitas que venden material de guerra y víveres al Gobierno de Valencia.

Rosenberg a París

París.—Ante la gravedad de la situación, Rosenberg no ha vacilado en abandonar por cuarenta y ocho horas España para venir a París y asistir a una conferencia especial.

Si en los elementos del Frente Popular cae la venda de los ojos y saben el brase de la tutela moscovita buscando soluciones puramente españolas, la situación podrá cambiar rápidamente.

Las patrañas de la prensa francesa del F. P.

Berlín.—La prensa de ayer martes dedica grandes informaciones a las calumnias que contra Alemania publican con el mayor desearo los periódicos gubernamentales franceses, respecto a unas supuestas aspiraciones alemanas en la zona del Protectorado Español en Marruecos.

A lo que parece, el gobierno francés preocupado con la nota inglesa y con el acuerdo de no intervención, pretende desviar la atención mundial de este asunto para cumplimentar los deseos de Rusia que no sabe qué hacer para justificar una ayuda a los marxistas españoles.

Las fuentes de estas informaciones fantásticas emanan de Orán y de Tánger, donde están refugiados los bolcheviques agitadores que hacían sus propagandas en el Marruecos español y principalmente del cónsul del gobierno de Valencia en Tánger.

Todas estas noticias de la llegada de tropas alemanas a Marruecos se recibieron en Londres con frialdad, lo mismo que la fortificación de Ceuta. Según Gran Bretaña este hecho no representa ninguna violación de Tratados internacionales y todo es producto de la fantasía de agencias irresponsables, si

bien es cierta la intromisión del cónsul francés en este asunto, como también, lo es la contestación del Alto Comisario español, que ha desmentido totalmente estas noticias tendenciosas.

Los periódicos franceses de anoche muestran su sorpresa de que la prensa alemana respondiese tan pronto a las calumnias y estuvieran tan en antecedentes de las maquinaciones marxistas y ya son pocos los diarios que se atrevan a rebatir a Berlín. Los que lo hacen se basan en argumentos inconsistentes y fallos de toda veracidad.

Con referencia a esta campaña de difamación, noticias de Varsovia comunican que también la prensa rusa se hizo eco de las calumnias vertidas en París, por lo que se ha llegado a comprobar que todo ello ha sido maquinado por una sola persona, que no puede ser otra que el judío jorobado Moisés Rosenberg.

La noticia, desmentida

Berlín.—El periódico «Le Jour» de ayer publica una información que desmiente totalmente las publicadas por sus colegas gubernamentales.

Su enviado especial en Marruecos asegura que las mismas gentes que informaron los desembarcos de tropas alemanas e italianas en Marruecos han sido las que han propagado la noticia de un nuevo desembarco de tres mil japoneses en Algeciras y La Línea, hecho absurdo que no puede caber en ningún entendimiento normal.

Esas gentes residen en el consulado rojo español de Tánger. La realidad es que en la zona española no hay más alemanes que algunos de mil residentes allí desde hace algún tiempo y comerciantes establecidos.

Tampoco es posible encontrar italianos y menos aun japoneses.

El periódico «Labor Fascista» critica severísimamente la actitud de la prensa y las autoridades francesas.

Se puede comprobar la falsedad

París.—Se ha sabido que el Alto Comisario interino de la Zona del Protectorado ha concedido al agregado militar francés residente en Tánger, un pasaporte de libre circulación por las plazas de Ceuta, Melilla y Tetuán, para que pueda comprobar la falsedad de las acusaciones lanzadas por una gran parte de la Prensa francesa.

Nuevas gestiones franco-inglesas

Lisboa.—Parece ser que Inglaterra y Francia están haciendo lo posible ara llegar a un acuerdo verdad, sobre la no intervención en los asuntos españoles, Francia, sin embargo, encontrará algunas dificultades por el mandato actual del «frente popular».

El director de «Ya», fusilado

Tenerife.—Durante las últimas operaciones efectuadas en el frente de Madrid se presentó en nuestras líneas uno de los jefes de máquinas del diario madrileño «Ya», que proporcionó gran número de detalles acerca de las personas de derechas asesinadas por los marxistas.

Según dicho maquinista, llamado Rojo, fueron muertos don Vicente Gállego, director de «Ya», y los redactores de «El Debate» señores González Ruiz y Santos Fernández.

Una proclama de Miaja

Toledo.—Se ha circulado con profusión, y ayer por la mañana Unión Radio difundió una proclama del general Miaja, en la que éste declara los «ataques fortísimos del enemigo contra Madrid», y advierte que todos los combatientes rojos deben resistir energicamente para contener esos ataques, haciendo un esfuerzo superior a los anteriores realizados.

Los sacrificios de los que luchan en los campos de batalla, no llegaremos nunca a compensarlos con el que nosotros hagamos. Llevemos, pues, adelante, el que se nos pide en el día del PLATO UNICO. ¡Viva España!

urgentes de continuar aceleradamente la evacuación de Madrid. Se advierte, por medio de otra nota, que para evitar incidentes como los ocurridos en los pasados días, todos deben guardar respeto a los oficiales del Ejército en cuanto a la jerarquía que representa el uniforme.

De todo ello se desprende con claridad que en la zona roja imperan el desaliento y la impotencia de los mandos para dominar la anarquía de las masas, ya desmandadas.

Los madrileños se niegan a abandonar sus hogares

Madrid.—A pesar de haberse decretado en Madrid la evacuación obligatoria, los vecinos se niegan a salir de la capital en espera de que pronto puedan quedar libres de la dominación roja.

Inda en Bilbao

El ministro socialista Indalecio Prieto ha llegado en avión a Bilbao para tratar de la lucha de los nacionalistas vascos, contra los anarco-sindicalistas, en la cual él cree que los primeros serán ayudados por el Gobierno de Valencia.

En Valencia no entran comisiones extranjeras

El Gobierno de Valencia ha comunicado al inglés que en lo sucesivo no permitirá la entrada en su territorio a las comisiones de extranjeros, con el pretexto de estudiar los problemas del pacto de no intervención, ya que lo visitan con frecuencia.

El coronel rojo Sarabia, destituido

Tenerife.—Como consecuencia de los desastres sufridos por las fuerzas marxistas en los frentes de combate de Córdoba y Jaén en los pasados días, ha sido destituido el coronel Hernández Sarabia cuando presidía Giral el Gobierno. También Hernández Sarabia ha sido procesado y comparecerá ante un Consejo de guerra para responder de su gestión.

Los revolucionarios rojos piden la rebaja de alquileres

Lisboa.—Comunican desde Barcelona que los comités revolucionarios de vecinos han exigido de los dueños de las casas la rebaja fulminante de un cincuenta por ciento sobre los tipos de los actuales alquileres y además se les obliga a entregar a los porteros, en concepto de sueldo mensual, ochenta duros.

Se recuerda con esto que los porteros están actuando como espías, ayudando mucho a los rojos y estos comités de vecinos, tienen en cuenta esos «magníficos servicios» para recompensárselos.

Orden, catalanes, orden

Una emisora de Barcelona radiaba anoche el siguiente aviso: «Vigila estrechamente a los que gastan gasolina en franquichetés inoportunas. Así cumplirás con un deber y practicarás un importante servicio a la causa de la revolución.» Orden, señores catalanes, orden.

El parte rojo

Madrid.—El parte de guerra relativo a la mañana de ayer, facilitado a las dos de la tarde, por el ministerio de la Guerra, es el siguiente. «El día transcurre con intensa niebla. Tranquilidad casi completa en todos los frentes.»

También fué leída una circular por la que se previene a todos los jefes y Estados Mayores y comités de guerra de los comités la prohibición que se les impone de facilitar otras informaciones de guerra o detalles de operaciones que las que figuran en los partes ordinarios o extraordinarios que facilita el ministerio de la Guerra.

Ha salido para Francia una expedición de niños madrileños

Valencia.—Han salido para la frontera la primera expedición de niños repatriados de Madrid. Componen dicha expedición 169 niños de siete a catorce años, acompañados de dos médicos y dos enfermeras.

Refugios en Almería

Madrid.—El ministerio de Higiene y Sanidad ha montado en un pueblo de la provincia de Almería, refugios para la atención y cuidado de las mujeres madrileñas embarazadas.

Cuanto teólogos y matronas quieran prestar sus servicios en dicho refugio de maternología, deberán pasarse por las oficinas correspondientes de dicho ministerio.

Una suscripción para comprar 200 camiones en Francia

Madrid.—El Comité central de comisiones de casas, ha organizado una suscripción en nombre del vecindario madrileño, para la compra de 200 camiones.

El referido comité, en la propaganda de esta suscripción, dice lo siguiente:

«Aunque los madrileños todos han simpatizado con esta idea ante la probabilidad de que ellos solos no puedan cubrir, porque sus fuerzas no sean suficientes, hacen un llamamiento universal para que todos los antifascistas del mundo envíen sus aportaciones a la Embajada de España en París. Los camiones se quieren comprar en Francia y como garantía de que ese tren de transporte solo se ha de utilizar para la evacuación de mujeres, niños y enfermos y para el transporte de víveres y de material sanitario, se pondrá bajo el control y patronato de la Cruz Roja Internacional y de las comisiones de evacuación.»

La respuesta del Gobierno de Valencia a Bélgica

Bruselas.—El gobierno belga recibió ya la respuesta del gobierno de Valencia respecto a las notas enviadas hace algunos días con motivo del asesinato del secretario de la Embajada de Madrid barón Borschgrave.

Como la contestación de los comunistas españoles no ha satisfecho en modo alguno, esta tarde, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Spaak, recibió al embajador Ossorio y Gallardo, al que entregó una nueva nota aprobada en Consejo de ministros, en la que amenaza de nuevo con una ruptura de relaciones entre Bélgica y el gobierno de Valencia, en el caso de que el gabinete Largo Caballero no dé plenas satisfacciones.

Colonias soviéticas en las ciudades del sur de Francia

Roma.—Las ciudades del Sur de Francia se han convertido en estos últimos meses en colonias soviéticas. En la actualidad, Marsella y Perpignan se disputan la supremacía de afecto a la U. R. S. S. en los centros oficiales.

Según se decía ayer, Perpignan se había constituido ya en región independiente, hecho que no se ha confirmado, sin embargo, si bien el Ayuntamiento de dicha ciudad funciona de un modo autónomo desde hace algún tiempo.

Con respecto a Marsella, acaba de instalarse en ella un delegado especial del Komintern.

Trosky en Méjico

Méjico.—Llegó a esta ciudad, procedente de Puerto Méjico, el político ruso Trosky, acompañado por su esposa y algunos amigos.

Se hospeda en un pueblecito situado a quince millas de la capital, cercano a la villa Obregón, propiedad de Diego Rivera.

Trosky ha declarado que dedicará su vida a reponerse primero y la literatura después. Ha manifestado que se encuentra muy lejos de continuar en sus propagandas políticas.

El Comité C. O. exige la expulsión de Trosky

Méjico.—La llegada de Trosky ha creado ya los primeros conflictos en la población obrera de la capital. La Confederación Nacional Obrera ha publicado un manifiesto en el que se asegura que el viajero se propone no alterar la paz con sus propagandas mientras que el Comité Central Obrero ha exigido la inmediata expulsión de Trosky, a quien acusan de fascista, y que el objeto de su viaje es solamente el de producir las escisiones que están desarrollándose desde que se anunció su viaje.

El ministro del Exterior ha desmentido que Trosky se mezcle en cuestiones políticas.

La reunión de la Comisión del Pacto

Londres.—Ayer mañana se reunió el pleno de la Comisión del Pacto con la presidencia de lord Plymouth.

Se comunicó a los reunidos que todas las naciones interesadas aceptaron por unanimidad la propuesta de intervención en el envío de voluntarios y el ejercicio de un control auténtico y eficaz para impedir que fuera vulnerado el acuerdo.

Un delegado pidió que el control se extendiera también a la vigilancia para impedir el envío de material bélico y la llegada de nuevos agitadores.

Los delegados de Alemania e Italia propusieron que se nombrase una sub-comisión para tratar del robo del oro del Banco de España. A juicio de estos delegados, el oro no era del gobierno comunista, sino de toda la nación.

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara 2. Tfno. 1672. EL SEÑOR Don Ladislao Soto Casado (Administrador de la Sociedad SALON DE RECREO) ha fallecido en el día de ayer, a los 54 años de edad habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) La Sociedad «Salón de Recreo» Sus hijos, Sor María de la Concepción (hermana de la Caridad, ausente), doña María del Carmen y don Luis Soto Ortiz; hermanos, doña Emilia, R. P. Máximo S. J. (ausente), y doña Elisa; hermanos políticos, doña María del Carmen Ortiz y Pastor y don Mariano Gonzalo Soto, sobrinos y demás familia Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente reconocidos. Burgos 13 de Enero de 1937 Vivía: Cid, núms. 7 y 9

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL JOVEN D. EMILIANO ARANGÜENA PALMERO Jefe de Bandera de Falange Española de las J. O. N. S. Que dió su vida por Dios y por la Patria, el día 4 del corriente, en el frente de Espinosa de los Monteros. R. I. P. SUS AMIGOS, INCONSOLABLE MADRE, HERMANOS Y DEMÁS FAMILIA, Suplican la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana jueves, a las OCHO de la mañana, en la Iglesia de PP. Carmelitas, por cuyo acto de piedad les quedarán reconocidos. Burgos 13 enero 1937.

Desde el frente de Guadalajara

El Tercio de Requetés de Burgos se cubre de gloria

por circunstancias especiales que podrá adivinar el avisado lector me es de todo punto imposible hilvanar una crónica en la que, con toda clase de pormenores, ponga de relieve la brillante actuación de las fuerzas nacionales en este frente de Guadalajara. Ello no obstante tengo para mí que no es pecar de indiscreto hacer alusión al Tercio de Requetés de Burgos que en días pasados, se coronó de gloria, al extremo de recibir los plácemes y entusiastas felicitaciones de las más altas jerarquías del Ejército.

Saludar hoy a un requeté del Tercio burgalés vale tanto como saludar a un héroe, y estrechar su mano equivale a rendir pleito homenaje de admiración a quien ha puesto, con su gallardo gesto, y con sus juveniles arreos, tan en alto la bandera de la Patria que España, agradecida, se ha dignado, por mediación de sus caudillos militares, besar su frente, otorgándole el laurel del reconocimiento que, al enlazarse con el mito de la victoria, tan legítimamente conquistada, es hoy la corona que con orgullo patriótico ostenta a presencia de sus compañeros de armas y a la vista de la población civil que, a su paso, le saludan con respeto y le envidia como se envidia a los que, rebasando lo normal, saben en los campos de batalla atacar y resistir como leones, batirse como valientes y exhalar el último suspiro como mártires.

Tal vez algún lector juzgue exageradas estas encomiásticas frases, pero tenga ese tal por cierto que el día en que se pueda decir por entero la verdad de la gesta escrita con sangre por el glorioso Tercio de Requetés de Burgos, convendrá conmigo en que me he quedado corto en los elogios y que, más que pecar de exagerado, he cometido la imperdonable falta de no realizar como se merece su actuación verdaderamente brillantísima.

De propósito soy parco en palabras ya que la indiscreción no es planta que se da en los campos de combate; pero vuelvo a repetir que no es obstáculo ello para decir a los cuatro vientos que el Tercio de Requetés de Burgos es ya glorioso en toda la extensión de la palabra.

Un enemigo numeroso y fuerte y armado de todas armas intentó, no ha mucho, forzar determinadas posiciones, defendidas por nuestros requetés, escasos en número en relación con la avalancha roja; y sin embargo los hijos de Moseú hubieron de morder el polvo de la más vergonzosa derrota.

Los jefes militares al seguir paso a paso la operación, ardían en emociones inmensas, yéndoseles los ojos a las posiciones, batidas por el enemigo con un espantoso fuego de cañón que no les hacía doblegar el ánimo de nuestros Boinas Rojas, que, al mando de prestigiosos oficiales del Ejército, hicieron de sus pechos muralla de acero, imfranqueable a las cerradas embestidas e intentos de asalto de los internacionales.

El autor de esta crónica que presencié, desde una estratégica altura, la sublime gesta de sus compañeros de fe de lo sucedido, lamentando, por determinadas razones, no poder entrar en pormenores de la gloriosa jornada.

De haber flagelado los requetés, el enemigo se hubiera apuntado un tanto a su favor, un tanto de importancia des-

de luego; pero no contaba que donde hay un carlista no hay trinchera que se abandone, ni parapeto que se rinda, ni cuchillo bayoneta que deje de hacer de las suyas mientras haya brazos que puedan sostener el fusil hasta el último momento.

Con lo expuesto, y con la promesa de ser algún día más explícito sobre este particular, voy a transcribir la siguiente felicitación oficial que en su laconismo dice más que muchos artículos y viene a confirmar cuanto queda arriba escrito, porque es de advertir que el Alto Mando sabe el valor de las felicitaciones, sobre todo de ciertas felicitaciones que no suelen prodigar porque los grandes hechos no suelen tampoco darse tan a menudo aun dentro de las continuas victorias de nuestras armas.

«Coronel Marzo a comandante de la Puente. Sigüenza 2 de enero de 1937. General Cuerpo Ejército, general de la División de Soria, y coronel jefe de esta 2.ª Brigada, felicitan a los bravos Boinas Rojas defensores de la posición y muy particularmente al jefe de la misma.—De O. de S. E.—El capitán jefe de E. M. Ramiro Lago, rubricado.—Hay un sello que dice: División de Soria E. M.»

El jefe de la posición a que alude la orden se llama don Bonifacio Salz, alférez de Infantería y hoy en funciones de capitán de la Compañía primera.

La precedente felicitación no ha menester de comentarios. Hágalos el lector si a bien lo tiene, y como estoy seguro que habrán de ser en extremo admirativos una sus pensamientos a los de este modesto cronista que en el presente instante y desde estas columnas envía un saludo a Burgos y a Galicia porque han sabido dar a la Patria y a la Comunidad Tradicionalista hijos tan beneméritos y tan abnegados que han merecido bien de la España inmortal que está de nuevo naciendo entre el polvo de las trincheras y el fragor incesante de la batalla.

Cedeñas 10 enero 1937.

SAGITARIO.

Post data.—Para conocimiento de nuestros lectores y satisfacción del propio interesado, cumplíente manifestar que el Ayuntamiento de Pelegrina ha tomado con fecha de 14 de diciembre último el acuerdo unánime de declarar bienhechor del citado pueblo al teniente de Infantería Calderón Azcona, quien en funciones de capitán manda la tercera Compañía del Tercio de Requetés de Burgos, siendo el que conquistó con sus fuerzas a Pelegrina que ahora quiere honrarle como se merece dándole a su calle principal el nombre de su salvador, nombre que en letras grabadas en mármol perpetuará el recuerdo de la gloriosa jornada.

—También tengo mucho gusto en hacer público que el sargento del Requeté don Salvador Pontón Mera, ha sido ascendido a alférez por su serenidad y destacado arrojo en el sangriento combate librado el día dos de noviembre último.

Nuestra más cumplida enhorabuena a ambos y que sirva ello de estímulo a todos para servir a España como España se merece y como la Patria demanda a sus hijos.

militar, que para prestar el servicio que les esté asignado no tengan que ausentarse de su residencia habitual, no percibirán sueldo ni emolumento alguno.

2.ª Los que no se hallen incursos en el artículo anterior, tendrán derecho al sueldo correspondiente a su empleo, a partir de la fecha en que hayan empezado a prestar servicio de su clase, siempre que el mismo se hubiera realizado de una manera continua. En caso de interrupción, sin causa muy justificada, el percibo de haberes empezará a contarse desde la nueva incorporación al puesto que tenía asignado.

3.ª No se reclamarán haberes a quienes cobren otro sueldo del Estado, provincia o Municipio, sin la presentación de una declaración jurada de los interesados, renunciando a ese otro sueldo.

4.ª Habida cuenta de que las Jefaturas de Sanidad no son Unidades Administrativas, los haberes de este personal serán reclamados por los Cuerpos o Dependencias en donde los interesados presten sus servicios.

Burgos 11 de enero de 1937.—El General Jefe, Germán Gil Yuste.

DESTINOS

Ajustadores provisionales.—Se nombra ajustadores provisionales, por haber sido declarados aptos en el Curso celebrado en los Parques de Artillería, entre otros, a los siguientes:

Don Anselmo Montesinos Bautista, don David Alonso Nava y don Pablo Nelra Fernández, del Regimiento 11.ª de Artillería ligera, al mismo.

Don Castor Martínez Ibarreta, del Parque de Artillería número 6 al Regimiento 11.ª ligero de ídem.

Don Francisco García Sánchez, a las órdenes del Gobernador Militar de Cáceres, del Parque Artillería núm. 6.

Ayudante de campo.—Se confirma en el cargo de Ayudante del Excmo. Señor D. Luis Valdés Cabanilles, Gobernador General del Estado, al Capitán de Infantería (retirado) don Valentín Arroyo Jalón.

PREMIOS DE EFECTIVIDAD

Se conceden 1.200 pesetas al Teniente de Intendencia don Isaac Rodríguez Puentel, del 6.ª Grupo Divisionario, a partir de 1.ª de octubre de 1936, por llevar 32

El Generalísimo Franco desea la unión de todas las milicias armadas

Burgos 12.—En contestación al telegrama de salutación que los directivos del Partido Nacionalista Español dirigieron al Generalísimo Franco, en el que le daban cuenta de su ingreso en la Comunidad Tradicionalista, ha contestado éste en otro afectuoso despacho concebido en estos términos: «Agradezco mucho su saludo como también unión fuerzas nacionales iniciada por ese Partido, deseando la de todas las milicias armadas que tienen el común ideal de obtener el triunfo para salvar a España. Les saludo con mucho afecto. —Franco.»

Donativos recibidos en EL CASTELLANO para el Ejército y milicias nacionales

Doña Adriana Ibáñez, don mantas para la Enfermería del Requeté de Burgos.

Confederación de Mujeres Católicas

CENTRO PARROQUIAL DE SAN LORENZO.

El miércoles 13 a las siete de la tarde, habrá Círculo de estudios, para las asociadas de esta parroquia, a las que se ruega asistan con puntualidad.

Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes

Por conducto de los señores Sobrinos de don Valentín Marcos, se ha recibido la espléndida limosna de 300 pesetas que para las necesidades del Asilo ha tenido la generosidad de enviar desde Buenos Aires, el caritativo señor burgalés, don Bernabé Pérez y Ortiz.

Asilo de las Hermanitas

Por conducto de los Sobrinos de Valentín Marcos, de esta Ciudad, ha enviado desde Buenos Aires don Bernabé Pérez Ortiz, según costumbre de años anteriores, un donativo de «doscientas pesetas» con destino al Asilo de Hermanitas.

Ahora que el número de asilados llega a doscientos y que los ingresos pecuniarios han disminuido notablemente, son muy de estimar donativos como éste.

Conste nuestra más sincera gratitud. La Superiora.

Tribunales

Señalamientos para el 14. Pleito de menor cuantía, sobre reclamación de pesetas, procedente del Juzgado de Bilbao, entre don Vicente Guillén Trallero, con la entidad, «Transayet Eléctrica» de Bilbao.

—Causa procedente del Juzgado bre robo seguida contra Fidel Santamaría Varas, Isaías García Tobar, Laurentino Escolar Santamaría y Jesús Sáiz García.

Nota de Falange Española de las J. O. N. S.

SEGUNDA LINEA.

Servicio de guarda para el día 14 del corriente; corresponde a la tercera Falange de la segunda Centuria.

Para el día 15 del mismo mes, corresponde a la primera Falange de la primera Centuria.

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA

HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES
Lain Calvo, 18. - Teléfono 1311

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24
TELEFONO, 1556
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

García F. de los Ríos

EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION
Del servicio del Profesor Recasens de Madrid
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
PATIO Y GINECOLOGIA
ONDA CORTA Y DIATERMIA
TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a
Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

Gobierno Civil

Se fijarán en los establecimientos públicos los precios de los artículos CIRCULAR.

Atento en todo momento este Gobierno civil al más exacto cumplimiento de las disposiciones dictadas y emanadas del Gobierno General del Estado Español, encaminadas todas a encanizar y organizar serenamente la vida ciudadana; por la presente ordeno que sin dilación alguna se fijen en todos los establecimientos públicos y en sitio bien visible los precios que rigen para todas las transacciones, precios que por ningún concepto podrán ser alterados, sin la correspondiente autorización, que habrá de ser dictada por el Excmo. Señor Gobernador General del Estado y por fundados motivos que así lo aconsejan.

Por tanto, todos los alcaldes y demás autoridades dependientes de mi mando pondrán el mayor celo para el más exacto cumplimiento de la presente circular dándome inmediatamente cuenta de toda transgresión que sea cometida y que será sancionada dentro de las facultades que me son propias, bien entendido que a las citadas autoridades hará responsables de su incumplimiento.

Burgos 11 de enero de 1937.—El gobernador civil, Antonio Almagro.

Predicción del tiempo para el día 13 de enero

Situación anticiclónica sobre España, nubosidad variable con frecuentes nieblas causadas por la irradiación nocturna, cubierto en las vertientes Sur de las Sierras. No habrá lluvias en toda España.

Cruz Roja

ASAMBLEA PROVINCIAL DE BURGOS.

Debido dar comienzo el próximo día 20, el curso oficial para damas enfermeras voluntarias de esta benéfica Institución, se previene a cuantas personas deseen inscribirse como alumnas de dicho curso, remitan un escrito a esta Presidencia, antes de ese día acompañando la autorización de sus padres, si son menores de edad, o la del esposo, si es casada.

Los referidos documentos podrán ser entregados en el dispensario o en la ambulancia de la Cruz Roja, carretera de Madrid. Burgos 12 de enero de 1937.—El presidente delegado Juan Casado.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 13 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

PRÓXIMA APERTURA DEL RESTAURANT-BAR BRIONES

ECONÓMICO Y A LA CARTA
Calle de Santander, 22 al 30 y Moneda, 23 y 25 BURGOS

En Radio Castilla

Después de la incorporación de los Legionarios de Albiñana a la Comunidad Tradicionalista

Anoche, ante el micrófono de Radio Castilla Burgos pronunció la siguiente alocución el delegado de Prensa y Propaganda de la Comunidad Tradicionalista, señor Torremar:

«Españoles todos: No habiendo podido por obligada ausencia cumplir antes con el deber que el Tradicionalismo tengo, de ser vócer de nuevas gratias, lo hago hoy para mostrar a la España blanca el júbilo que nos ha producido el hecho de que los legionarios de Albiñana cubran sus cabezas con la buena roja venenada.

La Comunidad Tradicionalista ha recibido en su seno, sintiéndose altamente honrada, a un grupo de españoles auténticos; ha dado oficialmente el abrazo de hermano, abriéndoles un hueco entre sus filas, a aquellos españoles que en los tiempos de persecución marxista, se hallaban tan cerca de nosotros, que recibieron muchas veces, haciéndose solidarios con nuestro sufrir, los golpes que el enemigo nos dirigía. Y la Comunidad Carlista encarnación genuina de las aspiraciones de la Patria por cuanto constituye la continuación de los tiempos Dnales del medievo y principios de la Edad moderna, tiempos cuya recordación llena de orgullo a los corazones españoles recibe con los brazos abiertos a los patriotas que en ella ponen sus confianzas, a los españoles de buena voluntad que la ofrecen, sin rictus de sacrificios en los labios, todas sus facultades para con su aportación jalonar los destinos del Imperio español; Imperio en el concepto espiritual.

Y yo, el menos capacitado en atención a los méritos, pero que a nadie cede lugar preferente en cuanto a la voluntad puesta al servicio de la Causa santa, soy el designado para decir desde este micrófono de Radio Castilla por el que tantas veces desde que comencé el movimiento salvador, he dicho a España, las culitas del Requeté, el contento que a los «boinas rojas» del frente y la retaguardia les ha producido el saber que las huestes del doctor Albiñana, mártir de la Patria, se encuadraron hoy en nuestras compañías, obedecen nuestros mandos, y como nosotros van en pos de la realización de una España católica y monárquica, de una España que tenga por bandera la roja y gualda gloriosa, y por cimera del escudo que contiene los símbolos de sus regiones, la corona del Carlismo rematada por el símbolo de nuestra redención. Y si primero, ellos y nosotros, a nadie cedimos en la lucha los puestos de mayor peligro por estar nuestros espíritus llenos de la aspiración común de salvar a España, hoy y mañana, y en el futuro que nos reste de lucha, al sabernos oficialmente hermanados, al sabernos identificados en el mismo ideal porque los ellos de ayer y que hoy son nosotros, vistén con orgullo santo la buena roja que en la España constituye salvaguarda de las tradiciones sacrosantas, y que para el extranjero que vive nuestra epopeya, es emblema de caballería, signo de sacrificio y símbolo de lealtad.

Mas los Legionarios de Albiñana, al saber la muerte del que en vida defendió cual Quijote moderno a cuantos desvalidos encontrara en el camino que el amor a la Patria le señaló, no han tenido necesidad de hacer sacrificios para venir a nosotros. Al ver escrito el nombre del doc-

tor Albiñana entre los mártires de España, sus leales comprendieron que en el Carlismo tenía su natural familia; al conocer la herida que la muerte de su caudillo abriera, buscando la salvadora triaca, sintieronse carlistas, pues al dirigir sus miradas hacia la finalidad del ideario que defendían, halláronse con que su trayectoria se adelantaba en el terreno de la creencia de cuantos dispuestos estamos a derramar la última gota de sangre en aras del trilema Dios, Patria y Rey, sol de luz augusta, que alimenta la llama de nuestros amores, estrella polar que la Divinidad ha colocado en el solar español señalándonos el norte inmutable que en el presente nos orienta y que en el futuro hará que España consciente de sus deberes históricos, no se aparte del camino iniciado ayer, hoy sigue, con paso firme, de victorias arrancadas al enemigo con las armas del empeño y mediante la ayuda de la Cruz.

El hecho de que los Legionarios de Albiñana hayan ingresado en la Comunidad Tradicionalista, no ha causado sorpresa, ya que no podía causarla en atención a que espiritualmente unidos estaban a ella en aspiraciones y en sacrificios, cuando en el inolvidable 18 de julio lanzáronse a la lucha formando entre los cruzados de esta Cruzada santa que cantará los poetas en el mañana glorioso de la Patria, en el mañana en que apagados los rencores por el nacimiento y entronización del amor, gozarán los que quedan mirando la hermosa sin los afeites del modernismo, productos extranjeros por los que expuesta estuvo a convertirse en coqueta despreciable, hasta para sus propios hijos.

Más firmes hoy que nunca, «boinas rojas de la Tradición», Mis decididos hoy que ayer, Legionarios de Albiñana. El amor a España nos ha unido con vínculo santo, y mañana como hoy y como ayer, antes del mando militar que habrá de llevarnos al aplastamiento del opesor marxismo, y con nuestra buena roja sobre la cabeza, que es llevar el peso agosto de las tradiciones sobre los hombros, sigamos las huellas de los que nos precedieron hasta conseguir que a la faz de las naciones aparezca España como la quieren cuantos por Dios, por la Patria y por el Rey, quedan en las trincheras la flor de sus vidas mozas.»

VELAS LITURGICAS PARA EL CULYO HIJO DE Quintín Ruiz de Gauna VITORIA

PIDA USTED EL CAPITEL GAUNA PATENTADO DE VENTA EN BURGO: Almacenes de Ultramarinos LA PROVEEDORA — SAN JUAN, 63 Teléfono número 1570

Ayuntamiento de Villadiego

FERIA DE SAN PABLO PARA TODA CLASE DE GANADOS. Los días 15, 16 y 17 de enero de 1937. [Ganaderos] [Compradores] Acudid a esta importante feria seguros de lograr vuestros propósitos.



BRINDE POR LA NUEVA ESPAÑA CON CHAMPAGNE DOMÉCQ producto genuinamente español

AGENCIA EN LAS PROVINCIAS DE BURGOS Y PALENCIA:

VIUDA DE LUIS DE PABLO J. Albarellos, 1 - BURGOS

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de ayer, contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

ORDEN A LAS CAMARAS OFICIALES DE LA PROPIEDAD URBANA

Es notorio el incremento de personal con que se dota las plantillas de funcionarios en las Cámaras de la Propiedad Urbana; el crecimiento progresivo de estas plantillas en algunas Cámaras trae consigo un aumento en las partidas del presupuesto afecto a «Gastos de carácter general», dejando insuficientemente dotadas otras atenciones, con detrimento de la verdadera finalidad de estos organismos, que es atender ampliamente a los «Servicios de interés para la Propiedad Urbana», lo que trae consigo que en algunos presupuestos queda incumplido el artículo 63 del Reglamento de Cámaras, que fija el tanto por ciento que como mínimo se ha de destinar a estos servicios.

SECRETARIA DE GUERRA ORDENES

SUELDOS En relación con lo que se establece en el Decreto número 110, de fecha 3 de septiembre último, la percepción de haberes del personal militarizado perteneciente a Sanidad Militar, en sus iras ramas, se ajustará a las normas siguientes:

1.ª Los Médicos, Practicantes y estudiantes de Medicina, con asimilación

Donativos entregados en la Junta de Defensa Nacional de España

Ayuntamiento de Pontoso (2.ª vez), 180.25 pesetas en metálico.

Ayuntamiento de Mazuela, 61.50 pesetas en metálico.

Ayuntamiento de Presencio (tercera entrega), 11 pesetas en metálico.

Funcionarios del Ayuntamiento de Lerma, 136.27 pesetas en metálico por días de haber del mes de septiembre.

Doña Carmen Martínez, una cadena de oro y un anillo de oro.

Doña María de la Gloria Rodríguez Miguel, una tapa de reloj de oro, una cadena de reloj de oro y una sortija del mismo metal.

Don Antonio Sivelto y doña María Pilar Rodríguez, dos relojes de oro, una pulsera de oro, un imperdible de oro, otro imperdible de oro con moneda del mismo metal, un afilador de oro de corbata y dos anillos sellos de oro.

Un párroco, dos anillos de oro, un guardapelo de oro, un par de pendientes de oro, un afilador de oro, dos trocitos de oro y 10 pesetas en metálico.

Don Ambrosio Arribas, cinco pesetas en metálico.

Don Atlano Bienes Merchan (segunda vez), 100 pesetas en metálico.

Escuela nacional de niños y niñas de Villahizán de Treviño (Villadiego), 103 pesetas en metálico.

Suscripción de la Escuela de Rezmundo (Burgos), 32.50 pesetas, recibido por giro postal número 2.773.

Funcionarios de Urrutia Alto (Aoziz), 43.15 pesetas recibidas por giro postal número 2.868.

Recibido del Excmo. Sr. Gobernador Militar de Navarra, lo siguiente: 1.000 libras esterlinas en billetes, 500 pesos argentinos en metálico, 2.255 francos franceses en metálico, 10 dólares (cheque), 15.000 francos franceses en un cheque, 400 dólares en un cheque, 20 cédules del Banco Hipotecario de España al 5 por 100 de 500 pesetas cada una, con cupón 1.º de septiembre de 1936.

Don José Cuesta Gil (de Canicosa de la Sierra, herederos de don Mateo Gil), una cadena de plata, dos colgantes de plata, dos pares de pendientes de plata y siete trozos de plata.

Don Angel Hernández, un anillo sello de oro y una alianza del mismo metal.

Un anónimo, por mediación del Excmo. Sr. General Cabanellas, 50 libras esterlinas en billetes.

Don Ramón Olalquiaga, 6.5 francos belgas en monedas, siete monedas antiguas de plata, 3.55 francos franceses en monedas y un dólar (Estados Unidos) en billete.

Don Alfonso Velasco, 17.40 libras

Notas de la Alcaldía

REMESAS NUMS. 56, 57 y 58.

Han sido destinadas a los frentes de Alava, Somorrostro y Guadalupe, repartiéndose entre las fuerzas de San Marcial, Requetés, Falange, Artillería, Guardias de Asalto de Burgos, Sanidad y conductores de coches movilizadas y estaban compuestas de lo siguiente: 5.000 cajetillas de tabaco de 0.70; 15 garrafrones de orujo, 40 jamones, 200 pares de guantes, tres cajas de puros, varios impermeables y abrigos de cuero, pasamontañas, chalecos de lana, calcetines, 500 sobres 500 cuartillas de papel para escribir, gran cantidad de paquetes particulares y numerosas sacas de prensa entregada en la oficina municipal de Correo y Mensajerías.

También se han entregado 1.000 cajetillas de tabaco de 0.70 para que sean repartidas entre las milicias de Renovación Española.

Con motivo de la festividad de los Reyes, se repartieron entre todos los hospitales de esta plaza donde existen enfermos, heridos o convalecientes de campaña, nueve garrafrones de anisado, 21 de vino, 11 jamones, 1.000 cajetillas de tabaco y 380 paquetes de dulces.

—(o):—

Debido a un error involuntario, se dijo en una nota de la Alcaldía que don César Gallardo había entregado 177 pesetas para el desempeño gratuito de ropas, siendo así que quien hizo el donativo fue don Luis Gallardp. 12-1-937.

Los alumnos de nuestro Instituto ante el Movimiento Nacional

En esta lucha que los buenos españoles sostienen contra los que olvidando su condición de tales, entregaron nuestra querida Patria al marxismo, no podía faltar el aliento de la juventud que estudia, dignamente representada por los que a una mayor energía física unían un alma grande.

Figura destacada, entre otras, de esta cruzada nacional ha sido la de nuestro condiscípulo Mariano Mateos Santamaría, que ya con anterioridad se había alistado en el Requeté, e iniciado el movimiento presentándose voluntario para acudir al frente de batalla, donde permaneció desde el principio, no obstante su edad, 16 años, hasta que el día 2 del actual, mandando una ametralladora, encontró gloriosamente la muerte.

Querido amigo: tus compañeros de curso que hoy lloran tu muerte, así como la de los también condiscípulos que ya anteriormente habían dado su vida por España, Gonzalo Pacheco Herrera y Jesús Martínez Herrera, que recordamos, ruegan a Dios para que premie vuestras virtudes ya que aquí no pudisteis alcanzar la recompensa.

A la vez, y para que vuestro recuerdo perdure a través de los tiempos, suplicamos al Claustro de nuestro Instituto que vuestros nombres figuren, junto con el de otros igualmente merecidos, en una placa que honre los claustros del mismo, la que a la vez que a nosotros nos servirá de motivo de devoción hacia los que sucumbieron en la lucha por la nueva España, sirva también de estímulo a los que nos sigan en un mañana más venturoso para la Patria.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

FERNANDO DELGADO.

DESDE EL FRENTE DE MADRID

Domingo y lunes han sido días de calma. Nuestras tropas, que durante una semana han realizado las brillantes operaciones del flanco izquierdo del cerco de Madrid, tenían bien ganado este descanso, durante el cual se ha procedido a rectificar posiciones y limpiar de enemigos las cercanías de las posiciones recién conquistadas.

Por su parte, el enemigo ha debido de agradecer este compás de espera, pues aunque ayer inició un contraataque por el frente de Villanueva del Pardillo, pronto desistió de su empeño al verse batido por nuestras máquinas de modo certerísimo, dado su buen emplazamiento y la mala posición para atacar que los rojos ocupaban, siendo causa todo ello de que en la descubierta recogiésemos treinta y siete cadáveres, tres ametralladoras, un mortero de trinchera y unos cincuenta fusiles.

Este contraataque para nosotros fué gratuito, pues solo tuvimos tres heridos.

También durante el día de hoy ha hostilizado el enemigo por la parte de Majadahonda y con fuego de cañón por la parte de Aravaca, amparándose las baterías enemigas en las espesuras de El Pardo, singularmente en el cuartel llamado de la Zarzuela, donde existe un palacete llamado de Infantes, que nuestra aviación castigó durísimamente.

Fuera de esto, la calma ayer y hoy ha sido absoluta en todo el frente y confirmando lo que dijimos en nuestros despachos últimos, tanto en la Casa de Campo, como en la Ciudad Universitaria, no se ha oído un tiro hasta el punto de que por primera vez desde que estamos establecidos en la Ciudad Universitaria, el parte de anoche acusa con asombro «sin novedad». Conviene subrayar este efecto, que era uno de los que se perseguían con las operaciones realizadas en la semana última. Efecto de extraordinaria importancia, que debería bastar a los comentaristas de retaguardia para darse por muy satisfechos, ya que la estancia en los dos lugares indicaba que venía siendo costosísima para nosotros.

Esta misma retaguardia de comentaristas, por las noticias que a nosotros llegan, de nuevo y ante las victorias rotundas de los siete últimos días, se entrega a cálculos excesivamente optimistas respecto de esa obsesión que es la entrada en Madrid y nosotros cumplimos con una obligación ineludible repitiendo una vez más que en Madrid se entrará cuando convenga y cuando la posesión de la capital no tenga un precio en sangre demastado elevado.

EL TEBIB ARRUMI
Navalcarnero, 11-1-1937.

PERLAS PECTORALES
LIESMA
DICCIO OCO

Lámpara de cera "GAUJA"

PARA EL ALUMBRADO DEL TABERNACULO.

de 4 días de duración, fabricada con sujeción al CANON 1271 del vigente Derecho Canónico, que dice así: «Delante del Tabernáculo en que se reserva el Santísimo Sacramento, brille una lámpara continuamente día y noche, alimentada con aceite de oliva o cera de abejas».

¡LIMPIEZA ABSOLUTA!
¡TRANQUILIDAD COMPLETA!

Precio de cada lámpara 1 peseta. Id. del Vaso de cristal y Rejilla, 3 (Se venden en cajas de a 24 lámparas).

VITORIA (España)

Hijo de Quintín Ruiz de Baena
DE VENTA EN BURGOS.

Almacenes de Ultramarinos
LA PROVEEDORA — SAN JUAN, 63

TODA LA CORRESPONDENCIA DE
El Castellano
DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

Fernández Villa Hermanos BANQUEROS

Casa fundada en 1872

BANCA — BOLSA — CAMBIO
Compra de oro — Pago de cupones
CAJA DE AHORROS

HOJAS DE AFEITAR
"TOLEDO"
Son una maravilla.

DE VENTA
DOMINGO DE PABLO
PLAZA MAYOR, 50
BURGOS

HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO JESUS DE GRADO

PLAZA DE PRIM, NUMERO 24, 1.ª, DERECHA. — BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, flójo flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicinas para cada caso.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA « TALISMAN »

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

La SEGURIDAD máxima con arcas "GRUBER"

A prueba de robo.
A prueba de fuego.
A prueba de soplete.

Guarda V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo.

Para facilitarle la compra de ella le tomaré a cuenta su caja antigua.

Representante: LUCIANO URIBARRI
Tinte 10. Apartado. 26 Teléfono. 2152. BURGOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

Se vende: dos camas, sillas, mesa y bañeta, armario de tuera.

Puebla, 5 primos; ho as de tres a cinco.

Se vende: gabinete moderno en buen estado compuesto de tresillo, cuatro sillas y mesita central, todo tipizado por 350 pesetas.

Aparatos y Ruiz 6 principal.

Compra sebo en rama sero pagando puesto sobre estación el precio de 150 pesetas kilo efectuando el pago en la forma que desee el vendedor.

Dirigirse a fabrica de jabones de Antonio Aldaz Mina, Rochapea, 105, Pamplona.

Papel para envolver, se vende en este periódico.

Una arroba 4.75 pesetas; 2 arrobas 9 pesetas.

Avicultores, dispongo de grandes existencias de harrnas de carne y de pescado.

Pedidos: a Fidel Benavides Calle d. Miguel Icaza número 2 Teléfono 2690 Valladolid.

Colocaciones.

Señorita alemana, esposa de requeté se ofrece como institutriz. Razón en esta Administración.

Señorita con conocimiento de contabilidad y mecanografía se ofrece para oficina. Razón: Perfumería Fuentes.

Señorita se ofrece para niños o acompañar señora. Con perfecta educación, sabiendo costura y de manejables condiciones.

Informarán: Santander, 1 (paudrería).

Atención:

Se necesita habitación económica de baño.

Razón: Huerto del Rey, 15 bajo.

Varios

Urgente, alguien o vino p sasia acreetadísima con tienda en la Plaza Mayor de Aranda de Duero.

Informes: Julia Martínez, Suez Pastor. 13 segundo, Burgos.

Profesor y taquígrafógrafo, clases económicas y trabajar a máquina.

San Lorenzo Ultramarinos «La Precisa».

Ventas

Véndese vaca holandesa primer parto dos días parida.

German Castroviejo, en Pedrosa del Principio.

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICA.

A los 54 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos, ha fallecido don Ladislao Soto Casado, administrador de la Sociedad «Salón de Recreo» de esta ciudad y excocejal del Excmo. Ayuntamiento, y su entierro tendrá lugar mañana a las once.

Con tan triste motivo testimoniamos a sus apenados hijos Sor María de la Concepción (Hermana de la Caridad), doña Carmen y don Luis, hermanos doña Emilia, R. P. Máximo, (S. J.), y doña Elisa, hermanos políticos sobrinos, entre éstos don Julio Gonzalo Soto, y demás familia, y a nuestros lectores pedimos tengan presente en sus oraciones el alma del finado.

Noticias varias

La señora viuda y demás familia de don Federico Gil Gardyne, que falleció el día 3 del corriente dan las gracias a cuantos se interesaron por la salud del finado y asistieron al entierro y funeral.

En la carretera de Villatoro ha sido hallado su conocimiento un hombre de aspecto pordiosero, que representaba tener unos sesenta años. La ambulancia sanitaria municipal, le recogió y le trasladó a la Casa de Socorro, donde se le apreció que padecía de inaniación.

Ingresó en el Hospital Provincial.

—(o):—

TIENDA ASILO

Donativos. — Barbería «Peto», 5 pesetas.

Doña Elvira Palmero viuda de Aranguena en memoria de su hijo Emiliano, 25.

—(o):—

ASOCIACION DE SANTA LUCIA.

Mañana 13 miércoles a las ocho se celebrará la misa de comunión para todas las asociadas.

—(o):—

Doña Josefa Maestro, hijos y demás familia, nos ruegan que desde estas columnas hagamos constar su profunda gratitud a cuantas personas se interesaron por la salud de su finado esposo don Manuel Rivas Larraz (q. e. p. d.), durante el curso de su enfermedad y asistieron al entierro y funeral celebrado en sufragio de su alma.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Higinio Sevilla Villanueva, Eliezer Martínez Mata, José Varona Castañeda, Vicente Velasco Velasco.

Defunciones.—Eulerio González Alonso, de Sotopalacios, 52 años, Hospitales provinciales.

María del Pilar Castrillejo Cornejo de Burgos, 12 días, Pisonés, 77.

Casa Munguía () Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo, 9 Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS

Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños.

Telinos, Pañería y Sastoría



20 modelos distintos en vestiditos para niñas.

En percal, de 6 a 10 años, de 4 a 6 ptas. En tróvacos, de 6 a 10 años, de 5 a 7 ptas. En crepones seda, de 6 a 10 años, de 10 a 20 ptas.

He recibido magnificas novedades de las mejores fabricas de Béjar, para trajes y abrigos. Para trajes talarés, lo mejor que se fabrica en España.

ELIAS LOPEZ Espolón, 8